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POLITIKAI NAPILAP.
Nyomda és kiadóhivatal

Brassó. Kapu-utcza 60 szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DÍJ, 
helyben házhoz hordva, vidékre poétán küldve: 
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szára ára 8 f., kapható:
kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F., urak üzletel boa.

Felelés szerkesztő:
Dr. VÁJNÁ GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60. 
Értekezhetni;

d. e. 8 —9 és d. u, 2—4 óráig.
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DÍJ :
2 hasábos garrnondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasábos garmondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirde
tésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetmény után még 

ktllön 60 f, bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.
Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre fizetendő.’

Páris.

Brassó, május 4.

(—z — y) A müveit nemzetek ta
lálkozó helye volt Páris, s fokozottabb 
mértékben lesz az a mostani nyár fo
lyamán, az immáron megnyílott világ
kiállítás alkalmából. A latin fajnak leg
hatalmasabb s leggeniálisabb nemzedéke, 
mely századok viharai közepette s oly 
megrendítő események daczára, melyek
nek csak kicsi része is tönkre silányi- 
tott volna más nemzeteket, országvilág 
előtt most újból bebizonyítja, hogy élni 
akar és élni képes, s a benne rejlő 
nemzeti eszmények ereje, szellemi fenn- 
sőbbségének suprémácziája emberileg 
szólva valóságos örökéletet biztosítanak 
számára.

Tévedései, vétkei nagyok lehettek 
s voltak a franczia nemzetnek, de azo
kat mindenkoron kiengesztelte a törté
nelem itélőszéke előtt a maga szívós 
kitartásával, fajszeretetével, őseitől örök
lött s csapások által nem csorbult nim- 
bussával s főkép összetartásával a nagy 
nemzeti szerencsétlenségek idején. Min
dig világitó, irányitó fáklyái lesznek a

fajfenntartás küzdelmeinek azok a pél
dák, miket Francziaország történelme 
fölmutat s ha szabad a kisebbeket a 
nagyokhoz mérnünk, azok is, a mik 
Magyarországnak évlapjain meg vannak 
örökítve.

Ezek a kisebb méretű dolgok cso
dálatos összhangban vannak eredetüket 
s végeredményüket tekintve Franczia
ország történelmével s éppen azért jo
gos büszkeséggel, de a czélokban való 
egyöntetűség jól eső érzésével foglalt a 
magyar kormány is helyet a világver
seny nagy kiterjedésű porondján: a ki
állításon méltó helyet annak a bemu
tatására, hogy az ázsiai erkölcsök ereje, 
bensősége, kitartása mennyire le tudta 
vetkőzni a népszokások elvadultságait, 
s mennyire tudott méltó versenytársává 
finomulni az európai czivilizácziónak, 
melynek a mai napig is védbástyája volt, 
sőt manapság már apostolává szegődött.

A világkiállításokból különben is 
nagy mivelődési és közgazdasági haszon 
származik. A nemzetek, melyeket a 
politikai viszonyok sokszor elidegenítő
nek egymástól, egy világkiállításon 
sokszor közelebb jutnak egymáshoz az 
által, hogy megismerik egymás termé

nyeit, miveltségét haladását, s minden 
egyes nemzet fejlesztheti a saját erőit 
az által, hogy összehasonlíthatja a maga 
haladását a többi népekével. így fej
lődik ki az iparnak, a tudománynak 
egyik ága ott, a hol az előtt nem tu
dott gyökeret verni, s a már meglevő 
keresetforrások mellé uj keresetre tesz 
szert a nép. Azokra a városokra nézve 
pedig, a hol a világkiállítást rendezik, 
különösen nagy haszon áramlik az oda
látogató nagyszámú idegenektől, a kik 
költekezésükkel, vásárlásaikkal sok pénzt 
hoznak forgalomba.

Ezenkívül mindig szokott maradni 
a kiállítások színhelyén egy-egy neve
zetes műemlék, vagy egyéb épület, igy 
maradt pl. az 1885-iki budapesti or
szágos kiállításról a városligeti nagy 
iparcsarnok, az 1889-iki párisi világki - 
állításról a híres Eiftel-torony, stb.

A népek nemes versenyében hitünk 
szerint fényesen állja meg helyét a mi 
kicsi országunk is, bizonyságot nyújt
ván a felől, hogy három évtizedes al
kotmányosságunk alatt századok mu
lasztásait pótolta helyre, s ma méltó tag 
az európai kulturnépek családjában.

A „Brassói Lapok“ tárcsája.
Adósságok,

— A „Brassói Lapok“ tárczája. —
(EstidŐ..A hadnagy szinte futva megy 

végig az utczán. Hirtelen, megszólítja a 
szabója.)

Szabó. (Lelkendezve.) Hadnagy úr, 
bocsánat, de alig bírom már követni. . .

Hadnagy. Ugyan mi jut eszébe ? 
Hagyjon legalább az utczán békében 1 Ha 
valamit kíván tőlem, jöjjön a lakásomra.

Szabó. Hisz éppen onnan jövök, de 
nem találtam otthon. Ugyan kérem, le
gyen olyan jó s menjen kissé lassabban, 
alig tudok lépést tartani, már a mellem is 
belefájdul. Pedig okvetlenül beszélnem 
kell önnel.

Hadnagy. Ha talán számláját akarja 
elibém tálalni, úgy tegye azt lakásomon. 
Az utczán nem lehet velem beszélni.

Szabó. De hisz már annyiszor meg
tettem ezt a lakásán is. Az Istenre ké
rem. . . .

Hadnagy. Hát nem tud várni? Még 
csak pár napot.

Szabó. Várni. . Hisz már oly régen 
várok. Hadnagy ur mindig azt mondotta, 
csak néhány napig még s azután megint 
semmi sem lett a dologból; utóvégre ez 
nem kicsiség. Hadnagy úr mára biztosan 
Ígérte nekem, s azért én biztosra Ígértem 
a házi úrnak. Már nyolcz nappal múlt el 
elseje s ha nem fizetem le a házbért, fe
leségemmel s öt gyermekemmel együtt az 
utczán hálok A legfiatalabbik himlőben 
fekszik, egy kis lányka, hadnagy úr. . . 
Ezt meg kell, hogy értse a hadnagy úr... 
legidősebbik fiam még egyre jár az or
voshoz .... Annyi szererencsétlenség 
van a családomban. . . .

Hadnagy. S nékem átkozott pechem 
a játékban 1 — Ne gondolja, hogy kemény
szívű vagyok............... Biz' Isten, szívesen 
tenném. . . . Egész nap jártam utána, 
szabadságot kértem, lótottam-futottam, 
fűhöz-fához I De hát nem tud még néhány 
napig várni ?

Szabó. Nem lehet, hadnagy úr.

Mindjárt este lesz s nékem még ma — 
Hadnagy. De nekem is! Huszonnégy 
óra alatt — s éppen csak annyit tudtam 
szerezni, hogy a grófnak fizethetek. Most 
viszem neki a klubba, már nagyon is itt 
az ideje, ne tartson fel tovább 1

Szabó. Kérem szépen, lassabban tes
sék ............... Adja kérem nekem, hiszen 
igazán becsületesen kiérdemeltem minden 
fillért 1

Hadnagy. Hogyne, hogyne, minden
esetre I Sajnálom magát, szavamra mon
dom, nagyon sajnálom. De én elvesztem 
ha nem . . .Nem segíthetek a dolgon .. 
Tudom, hogy adósa vagyok, az egészszel, 
már régóta. De — maga azt nem érti any- 
nyira —.

Szabó. (Kezét akarja megragadni; 
könyörögve.) Hadnagy ur, . . . kérem .. .

Hadnagy. Az ott a klubban az előbb
re való. Azok becsületbeli tartozások I (Ki
bontakozik, s gyorsan elsiet.)
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Belföld *
*

Brassó, május 4.

A képviselőhát tegnapi ülésén napi
rend előtt Hock János megemlékezett 
Munkácsyról s kérte a Házat, hogy a kul
tuszminisztertől előterjesztendő propozi- 
cziókat fogadja el és érzéseit jegyzőkönyv, 
ben örökitse meg. Széli Kálmán miníszte* 
elnök hozzájárult ahhoz, hogy a Ház majd 
alkalmas módon kifejezze érzelmeit. — 
Napirendre térve, apró javaslatokat fogad
tak el.

A kereskedelmi államtitkárságra dr. 
Nagy Ferencz budapesti egyetemi tanárt 
emlegetik. Kinevezése már legközelebbre 
várható.

A budapesti kereskedelmi és váltó
törvényszék a Holzspach czég ellen el
rendelte a csődöt.

"Yauffer fővárosi egyetemi tanár szü
lészeti klinikáján tegnap délelőtt fedéltüz 
ütött ki. Több asszoi^ hirtelen szült. Na
gyobb szerencsétlenség nem történt. A 
tűz lokalizásála sikerült.

Az udvarhelyi kerületben tegnap volt 
a képviselőválasztás. Tibád Antal helyébe 
Ugrón János, volt alispán egyhangúlag 
megválasztatott.

Külföld.
Brassó, május 4.

Becsben tegnap reggel egy Modern 
Sándor nevű fiatal ember, budapesti sze
gény szülők gyermeke, az V. kerületben 
egy ház ötödik emeletéről levetette magát. 
Szörnyet halt. A szerencsétlen fiatal em
bernek épen a jövő héten lett volna az 
esküvője. Szülei ezt ellenezték s állítólag 
ez az oka öngyilkosságának.

Berlinben vasárnap d. e. 9 órakor a 
király jelenlétében leplezik le Zsigmond 
német-római császárnak és magyar király
nak a Sieges-Alleeban álló szobrát, mely
nek felállítását maga Vilmos siettette.

Az üszkübi osztrák-magyar konzulra 
ismeretlen emberek rálestek, a mikor ha
zulról elment s meg akarták gyilkolni. A 
konzulátus szolgái közbevetették magukat 
és elriasztották a merénylőket.

Roberts lord elkobozta a burok lovait, 
a mi hathatósabbnak bizonyult, mint a 
lefegyverezés. Az angolok elfogták Steyn 
oránzsi elnöknek nagyérdekü levelét, a 
melyben a transzváliak ellen panaszkodik, 
hogy nem védelmezik eléggé Kronstad- 
tot. — Hamilton tábornok élelmiszereit 
és szekereit a burok elfogták.

A kereskedelmi miniszter 
Brassóban.

Brassó, május 4.
Hegedűs Sándor kereskedelmi mi

niszter mostanában többnyire utón van. 
Utazó szenvedélye Magyarország, sőt a 
küllőid különböző helyeire is elviszi. En
nek a szenvedélynek a forrását nagyon 
jól ismeri mindenki és nem is fogja fél
reismerni senki. Ha ő nem mondaná is 
minduntalan, hogy nem magát ünnepel
tetni keresi föl a vidéket, akkor is bizo
nyosak volnánk benne, hogy a Hegedűs 
Sándor tiszta és önzetlen alakjához ily 
üres népszerüségvágy hozzá nem tapad, 
ftazik a kereskedelmi miniszter, hogy

lehetőleg mindent a maga szemével lás
son, a maga fülével halljon, lelkesítő szó
zatával buzdítson, eszme-magokat hintsen 
el és a jövő munkáját végezze. Magyar
ország közgazdasági helyzete a legsürgő
sebb és legnehezebb feladatokat rótta ép 
a kereskedelem vezetőjére. Ipari tekintet
ben hátra vagyunk, nagyon hátra. Nem
csak iparosokat kell nevelni, gyárakat 
létesíteni, ipari kultúrát teremteni, de még 
a közönséget is nevelni kell. Társadal
munk közönye miatt ez mind a miniszter 
feladata. De Hegedűs Sándor nagyon jól 
tudja, hogy a büróból mindezt elintézni nem 
lehet. Az ő személyes jelenléte, szava, bírá
lata, buzdítása nem hangzik el nyomtalanul, 
nyomukban friss élet, eleven munkálko
dás, szebb jövő fakad. Ezért jár olyan 
sűrűn a vidéken. Ezért volt Pécsett, Fiú
méban, Szatmárt, Szombathelyen, Sopron
ban, a felvidéken, Horvátországban, sőt 
Konstantinápolyban Ezért nézte meg a 
gyárakat, az ipari telepeket, a munkáskéz 
alkotásait és mondott róluk hol elismerő, 
hol kifogásoló kritikát. Ezért tartott szebb- 
nél-szebb alkalmi beszédeket, égő hévvel 
hangoztatva a nemzeti ipar fölkarolásának 
szükségét, a társadalmi erők munkájának 
nagy feladatait.

A kereskedelmi miniszter ismét a 
fővárosban van, de rövid idő alatt bizo
nyára uj körútra indul. Vájjon gondolt-e 
rá Hegedűs Sándor, hogy Brassóba is el 
kéne jönnie ? Városunkban és környékén 
hatalmas gyártelepek vannak, életerős 
munkával, de sok akadálylyal is. Milyen 
jó volna, ha ez ipari tevékenység körét a 
miniszter saját szemeivel betekintené, gyá
rosainkat, iparosainkat a munka irányára 
nézve tájékoztatná, a csüggedöket egy 
kicsit biztatná, s a megindult országos 
iparpártoló mozgalom hullámait Brassóban 
és vidékén fölfokozná, sőt a mi l emzeti- 
ségi elkülönödés van, annak é ességét 
személyes ittlétével, lelke nemességével, 
szózata ékességével, hivatása áthatottságá- 
val enyhítené, a mivel talán uj élet, uj 
virágzás kezdődnék városunk, vidékünk 
történetében.

Mi várjuk a kereskedelmi minisztert. 
A nagy czélokért való ugyanazon égő és 
tiszta lélekkel várjuk, mint a minővel ő 
vidéki kőrútjaira szokott indulni. Az isten 
vezérelje hozzánk mennél előbb !

Színház
Brassó, május 4.

Másodszor került a tegnap szinte 
Szulamith, ez a bájos, keleti zenéjü 
szép héberdaljáték, s a közönség másod
szor is ep oly érdeklődéssel és élvezettel 
nézte végig, mint első- alkalommal.

Szulamith második előadása több 
tekintetben jobb volt az elsőnél, bár a 
szereplőkben változás csak annyiban volt, 
hogy a távollevő Nádasy helyett Cingitangót 
Sáfrány játszta és hogy a Cohl-Nidret 
Kozma elénekelte.

Szeku 1 a Sárika Szulamithja, 
Mezei Absolonja, Sziklai Abi
gail ja egyaránt jó volt. E három sze
mély a tulajdonképp! három főalak, kik 
az egész cselekménynek mintegy központ
ját képezik. Énekszámaik szépen sikerül
tek, sőt talán még szebben, mint a be
mutató alkalmával.

M o n a o h szerepében Németh 
helyett szívesebben láttuk volna pl. Kiest,

mert bár Németh igen jó színész, és 
zeneileg képzett is, de hangjának saját
ságos színezeténél fogva nem a legjobban 
illeszthető be egy szép dalmű keretébe.

Cingitang (Sáfrány) sokat bo- 
hóczkodott, a mivel az állóhelyen egy 
nehány hálás alakot meg is kaczagtatott, 
de túlzásával határozottan elrontotta Ná
dasy jó szerepét Különösen nagy hibája 
Sáfránynak, hogy a dr. Szeleburdiban 
alakított hebegő szerep hatása alól még 
mindig nem tud szabadulni, s ha G i d á t 
adja, ha C i n g i t an go t,’ a szerecsent 
(kinek keze az V. képben csodálatosan 
megfehéredett egy nehány pillanatra!), 
egyre abban a hitben ringatódzik, hogy 
ha hebeg, nagyobb hatást ér él. Pedig 
csalódik .'

K o z m a erős szép hangjával ügye
sen énekelte el a nehéz Cohl-Nidre 
betétet.

A karok, a tánczok kifogástalanok 
voltak, az összjáték precis és összevágó.

A szép előadást telt ház élvezte 
végig.

—e—-

A kereskedők és a munka- 
szünet.

Brassó, május 4.

Az aradi kereskedők köre felterjesz
tést intézett a.m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter úrhoz a munkaszünet kibővítésé
nek, illetve az estéli egységes zárórának 
törvényhozás utján leendő egyöntetű sza
bályozása tárgyában.

Ezen felterjesztés a következő kívá
nalmakat foglalja magában :

1 .) Az üzletek egyöntetűen este 7 
órakor záródjanak.

2 ) A fűszer és élelmi czikket eláru
sító üzletek, a téli időszakban este 8 óráig 
tarthassanak nyitva.

3 > A téli idény kezdődjék október 
1-én, és tartson márczius hó 31-ig.

4 .) Szombati napokon, midőn a mun
kások fizetve lesznek, illetve hét! kere
setüket kézhez kapják, az üzletek este 8 
óráig tarthatók nyitva.

5 .) Ha szombaton naptárszerüleg 
ünnep van, a midőn az ipari munka szü
netelni szokott, úgy aznap a törvényszabta 
hétköznapi zárórára kötelező, viszont az 
esti 8 órai záróra az ily szombati napot 
megelőző pénteki napon lép érvénybe.

6 ) Vasárnap az összes üzletek te
kintet nélkül a nyári időszakra, déli 12 
órakor záródjanak.

Az aradi kereskedők köre ezen fel
terjesztést pártolás czéljából az összes 
kartárs egyleteknek megküldötte.

hírek.
Brassó, május 4.

— Mai tárczáik mutatvány a „Mű
vész-Világ“ ez. szépirodalmi lapból.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter 
Farkas Imre brassói adótisztet ellenőré 
nevezte ki a fogarasi adóhivatalhoz.

— A brassói szubvenczió az erdélyi 
román zsinaton. Említettük lapunkban, 
hogy az erdélyi gör. kel. főegyházmegye 
zsinatának hétfői ülésén Cosma Parthén a 
brassói iskolák járadékának kérdését is 
szóba hozta interpelláczió alakjában. Me- 
tianu metropolita az interpelláczióra má^’
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nap válaszolt és kijelentette, hogy ebben 
az ügyben hivatalos adatok még nem ál
lanak rendelkezésére. Cosma indítványára 
az interpellácziót és az arra adott választ 
kiadták a szervező bizottságnak.

— Közgyűlés. A brassói kerületi be- 
tegsegélyző pénztárnak kiküldöttjei figyel
meztetnek, hogy az ez évi közgyűlés va
sárnap május hó 6 án délelőtt 10 órakor 
a városi tanácsház üléstermében tártatik 
meg Tekintettel a fontos tárgysorozatra, 
kívánatos, hegy az illető urak minél szá
mosabban jelenjenek meg.

— az apáczai áll. elemi iskola gond
nokságához a vallás és közokt. miniszté
rium újra kinevezte gond, elnökké Bohus 
Pált, tagokká : Kovács Gyulát, Varga Mi
hályt, Gáspár Jánost, Varga Ferenczet, 
Imre Jánost, Márton Miklóst. Az óvoda 
felügyelő bizottságba kineveztettek : Bo
hus Pálné, Bosin Manóné, Bosin Gergely- 
né, Fekete Istvánná, Winkler Lőri nézné 
és Orbán János bitó neje.

— a fogarasi fögymnasium Fogara- 
son a gimnázium egy épületben van el
helyezve a polgári iskolával s a ház a két 
intézet czéljaira már alkalmatlan A napok
ban Mikszáth Kálmán vezetése alatt 
küldöttség tisztelgett Wlassies Gyula val
lás- és közoktatásügyi miniszternél, kérve, 
hogy a főgimnázium számára uj helyisé
get építtessen. Az épület számára a megye 
ingyen telket ajánlott fel. Wlassies Gyula 
kultuszminiszter szívesen fogadta a kül
döttséget s megjegyezvén, hogy ismeri a 
fogarasi viszonyokat, kiemelte a szóban 
forgó iskola jelentőségét Legközelebb szak
embert küld Bogarasra, a kitárgyal a me
gyei törvényhatóság ajánlata ügyében s 
ennek jelentése alapján fog a kérdésben 
véglegesen dönteni. Addig is biztosította 
a.deputáczíót, hogy a kérelmet őszinte me
leg pártfogásában részesíti.

— Könyves Jenő vendégszereplése Sze
geden. Nemrég irtuk, hogy Márkus Emí
lia a múlt héten Szegeden vendégszere
pelt Krecsányi Ignácz társulatánál. Arról 
is megemlékeztünk ez alkalommal, hogy 
mily nagy zavart idézett elő az a körül
mény, hogy a pótszezonban működő és az 
egészen még ki nem egészült társulatnak 
nem volt hősszerelmese Nagy sürgöny
váltás után végre Könyves Jenő, je
lenleg a Városligeti Színkör tagja, mén 
tette ki Krecsányit a zavarból. Könyves 
Jenő két estén át játszott Márkus Emili- 
ával a szegedi színpadon, u. m. „Folt a 
mely tisztit“ és „Francül >h“ czimü dara
bokban A „Szegedi Híradódban a követ
kező szép kritikát olvassuk Könyves Jenő 
játékáról: „A vendégasszony környezete 
eléggé megfelelő volt. Fernandó szerepét 
szintén vendég, Könyves Jenő, a nagy
váradi színtársulat hősszerelmese, a vidék 
egyik jónevü színésze játszotta. Intelligen- 
cziát, értelmet árult el mai szereplésével s 
a művésznő melletti nehéz feladatát ügye
sen oldotta meg. Közvetlenség volt a be
szédében, férfias erő a játékában, és hangja 
is alkalmas a szenvedélyek kifejezésére. 
Szívesen láttuk, mint Fernandot s még kö
szönetét is érdemel, hogy a művezetést ki
segítette a pillanatnyi hős szerelmes-zavar
ból. A tapsból neki is jutott.“

? — Vasárnapi szünet a katonaságnál. 
A Pester Lloyd szerint, ezentúl vasár- és 
ünnepnapokon a hadügyminiszter rende
letére ellenőrzési szemlék tartatni nem 
fognak.

— A vidéki színészet, A szinészegye-

sülét tegnapi közgyűlésén Molnár László 
elnök felkérte a sajtó képviselőit, hogy vi
seljék szivükön a vidéki színészet ügyét 
s azt vegyék komolyabban, mert az a ma
gyarságnak fontos tényezője s érdeke A 
memorandumot a pozsonyi ügyben tegnap 
nyújtották át a miniszterelnöknek.

— A házalás korlátozása. Hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszter a kereske
delmi megrendelések gyűjtésének korláto
zásáról törvényjavaslatot nyújtott be amely
nek rendelkező része ekként hangzik : Az 
1884: XVII. törvényezikk 50. §-ának az a 
rendelkezése, amelynél fogva minden ipa
rosnak joga van úgy saját, mint mások 
készít menyeire nemcsak lakáshelyén, ha
nem azon kívül, bárhol és bármikor min
ták előmutatásával is megrendeléseket 
gyűjteni vagy gyüjtetni, oda módosittatik, 
hogy az iparosok, kereskedők, vagy ezek 
megbízottjai az iparos vagy kereskedő te
lephelyén kívül,— mintával vagy minta nél
kül — megrendelések gyűjtése végett egye
nes, arra irányuló előzetes írásbeli fölhí
vás hiányában csak oly iparosokat vagy 
kereskedőket kereshetnek föl, kik üzletkö
rükben az illető áru eladásával vagy fel
használásával foglalkoznak. Mennyiben 
engedhető meg a megrendelések gyűjtése 
minden előzetes fölhívás nélkül a fent jel
zett személyeken kívül másoknál is, azt 
bizonyos üzletágak és iparczikkek tekin
tetében a kereskedelmi és iparkamarák 
meghallgatása után a kereskedelmi mi
niszter állapítja meg, ki e részben Hor- 
vát-Szlavonországokra nézve a horvát bán
nal egyetértőleg jár el. Aki a jelen tör
vényt megszegi, kihágást követ el s ezért 
húsz koronától hatszáz koronáig terjedhe
tő pénzbüntetéssel büntetendő. A jelen tör
vényben foglalt tilalom ellenére létrejött 
ügylet a megrendelővel szemben hatály
talan.

— Vendégszereplés a Kisfaludy-szin- 
házban. Ezen czim alatt irtuk a napokban, 
hogy B a r ó t h i Irma, aki a tavalyi szi- 
niévadról közönségünk előtt is ismeretes, 
f. hó 2-án — szerdán — este vendégsze
repel a Kisfaludy-szinházban. Baróthi Ir
ma vendégszerepléséről a „Pesti Napló“ 
ma érkezett számában a következőket ol
vassuk : „Baróthi Irma lépett fel ma, mint 
vendég. A Falu-rosszá-ban Boriska szere
pét játszotta, nagysikerrel. Hangja, meg
jelenése nagyon kellemes; szép tehetségét 
az a pár évi gyakorlat, melyet az Országos 
Sziniakadémia elhagyása óta vidéken töl
tött, nagyon kifejlesztette.“

— Srvosi szaktekintélyek véleménye 
szerint a Keleti J. budapesti elsőrangú 
ezég által gyártott és feltalált cs. és kir. 
szab, pneumatikus sérvkötők, orthopaediai 
járó és nyújtó gépek, mülábak, mükezek, 
egyenestartók (ferdenövésüeknek), haskö
tők, a legjobbak és legmegbízhatóbbak. 
Keleti már évek óta azon fáradozik, hogy 
ezen a téren a legkiválóbbat és legtöké
letesebbet nyújtsa, a külföldet és a legelső 
klinikákat tanulmányozta, miért is a leg
melegebben ajánlhatjuk a kitűnő speczia- 
listát az érdeklődőknek.

— Kiadó lakás. Kút utczában, a lak
tanya közelében, egy uj háznak első eme
lete (áll 4 szoba-, fürdő szoba-, konyha-, 
kamra-, pincze-, padlásból) junius elsejétől 
kiadó Bővebb felvilágosítással szolgál a 
tulajdonos Vár-utcza 38.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora 
és hegedű zenemű folyóirat, most megje
lent IX -dik füzete következő szép zene-

müujdonságokat közli: I. Bogdán István 
„Megloptad te szőke kislány az eget.“ 
Szép magyar dalt. II. Lincke Pál „Utolsó 
cseppek“ czimü dallamgazdag s divatos 
keringőjét. III. Meyer Hellmund Erik „A 
kis kulcs“ czimü bájos müdalát. Ily gazdag 
tartalommal jelenik meg a „Zenélő Ma
gyarország minden egyes füzete. Éven
ként 24 füzet minden füzet 10—10 oldal 
hangjegy tartalommal jelenik meg a leg
jobban megválasztott kiváló sikerű újdon
ságokból összeállitva. Előfizetési ára egész 
évre 242 oldal tartalomra 8 korona félév
re 120 oldal tartalomra 4 korona. Előfi
zethetni a most folyó- II évnegyedre a 
„Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) ze
nemű kiadóhivatalában Budapesten, VI. 
Csengery-utcza 62 a. honnan megismerés
re mutatványfüzetet ingyen és bérmentve 
küldenek.

Nemzeti Színészet!
Folyó szám 21. Bérle+szíinet

A „Vigad ó“ nagytermében 
Brassó, 1900. évi május hó 5-én 

adatik :
SZEGÉNY JONATHÁN

Operette 3 felvonásban.
Kezdete este 8 órakor.

Értéknemek árfolyama.
Brassó, 1900. május 4.

Brassói bank és raktárház 
részvénytársaság

Vétel
Korona

Eladás 
értékben

Román papír lei 94.80 95.20
ezüst lei 94 20 94.80

Németbir. márka papír 
„ „ arany (20

118 25 118.45

márkás arany 
Napoleond‘or (20 fran-

23.64 23.71

kos arany) 19.25 19.30
Török arany líra — ——. -- -
Angol font sterling 24.20 24.28
Cs. és kir. arany 11.40 11.48
Orosz félimperial ——.--

„ papír rubel 2.55 258
Amerikai dollár —— —— — —«
Olasz papír líra —.—

A bank és raktárház üzlet keretébe
tartozó bármely művelet. keresztülvitele
a legjutányosabb feltételek mellett.

„Henneberg-selyem“
— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem 
rendeltetik — fekete, fehér s színes, 45 
krtól 14 frt 65 krig méterenként. Minden
kinek postabér és vámmentesen, házhoz 
zállitva 1 Minták postafordultával kül
detnek.
HENNEBERG G. selyemgyáros (cs. és kir. 

pnvari száliitójZüriohben
Egy használt, de jő karban levő bi- 

czikli megvételre kerestetik, czim a kiadó
hivatalban.

4 szobából álló lakás mellék- 
helyiségekk el

Junius elsejére
kerestetik.

Ajánlatok május 5-éig a kiadó
hivatalba kéretnek.
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| Osztálysorsjegy, Minden második sorsjegy nyer. 1E 
b —— Húzás május 17-én. s=— $

& Legnagyobb főnyeremény egy millió korona
Egész sorsjegy ára .
Fél

12 korona
6

Negyed sorsjegy ára .
Nyolczad ,- ,,

3 
1.50

korona

Számok legnagyobb választékban kaphatók
Adler L. Jakab ós Fivére

bankbetét! társaságában. A magyar osztálysorsjáték 
föelárusitója BRASSÓBAN.

Szám 4030-1900.
Hirdetmény.

Az alant nevezett közadó kirovások tárgyában.
1883 évi 44. t. ez. 16. és 18. §-ai értelmében ezennel köz- 

tudomására hozatik, miszerint a tekintetes m. kir. pénzügyigaz
gatóságtól ide beérkezett alant nevezett adókivetési lajstromok 
és pedig:

1. Az összes földbirtokosokat magában foglaló földadó 
felosztási lajstrom:

1. A házbér és házosztályadó kivetési lajstromok;
3. Az 1900 évi I. és II. oszt. kér. adókivetési lajstromok, 

melyekben adóköteles cselédek, az iparossegédek, a segéd nél
kül dolgozó iparosok, a dijnokok, stb. valamint a II. oszt. kér. 
adóval megadóztatott ház- és földbirtokosok és tőkepénzesek 
vannak felvéve;

4. A IV. oszt. kér. adókivetési lajstromok, melyekben az 
évi fizetés vagy bér mellett szolgálatban álló egyénnek, vagy 
kegyelemdijat élvező állami, törvényhatósági, községi és magán
tisztviselők, szolgák, stb. fel vannak véve.

5. A tőkekam d és járadékadó fizetésére kötelezett feleket 
magában foglaló kivetési lajstromok az alólirt városi adóhiva
talnál 8 napon át, azaz folyó évi május hó 7-től május 14-ig 
bezárólag délelőtt 8 órától 12 óráig közszemlére ki van-

Kiadó lakások.
A kolostor utcza 21. h. sz. alatt újonnan épülő feázh™ a 

következő lakások kiadók: Először 2 két úri lakás mindkettő 
áll 2 utczai nappali,- 1 udvari,- 1 háló,- 1 ebédlő,’ 
szoba és fürdő szobából, továbbá 1 konyha,- 1 éléskamara 1 
cselédszobából, külön lépesőházz il, udvari erkélylyel és* külön 
árnyékszékkel, közös mosókonyhával, továbbá pinczével nar 
lássál, és fakamrával. ’ 1

Ugyanott kiadó két udvari lakás szép kilátással a posta- 
rétre, mindegyik all 3 szobából, 1 fürdőszobából konyhából 
éléskamrából, továbbá pincze, padlás, fáskamra, közös mosó
konyha es külön amyekszékből.

Ugyanott a földszinten van két üzlethelyiség külön irodá
val és kirakattal, egy raktárral és lakószobával

A fenntjelzett lakások illetve üzlethelyiséirek f é S?t Mi 
hály 1900. szeptenber hó 19. ik napjától vehetők bérbe '

Bővebb felvilágosítást Wéber András építész urad az épü 
lethelyen. r

nak téve.
Ezen kivetési lajstromokban foglalt adótételek ellen a

netáni felszólalásaikat és pedig:
a) azon adózók, kik a fent nevezett adónemek egyikével 

már a múlt évben voltak megróva, lő nap alatt, azaz f. é. május 
29-ig bezárólag,

b) azon adózok azonban, kik a fentidézett adónemek egyi
kével a folyó évben első ízben rovattak meg, adótartozásuk az 
adókönyvecskébe történt bejegyzését követő 15 nap alatt a 
tekintetes közigazgatási bizottsághoz, irányozva a tekintetes 
helybeli városi tanácsnál beadhatják.

A fent kitűzött határidők után benyújtott fellebbzések, 
mint elkésettek feltétlenül vissza fognak utasittatni.

Végül az összes adózók felhivatnak a folyó évi adótarto
zásuk előírása végett az 1900. évi adófizetési iveikkel együtt 
minden késedelem nélkül az alólirt városi adóhivatalnál meg
jelenni.

Brassó, 1900. évi április hó 30-án.
A városi adóhivatal.

I Toptsch fele kenyér |

Az eszéki 

arczkenőcs 
és eszéki

Töloto mint

50 év óta sikerrel használatik!

SZÁLVATOR-szappan 
eltávolítja a szeplőt, májfoltott és i 

bőr összes tisztátlanságát. ,
TZZ Valódi csakis a — J

Salvatór gyógytárából

ESazélceKk íelaóváros
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Legjobb minőségű
tégely eszéki arczkenőcs ára — — 70 fillér
drb. Salvator-szappan „ — — 1 kor.

í’ 1 tégély kézi paszta „ — — 1 „ 20 üli.
Lyoni rizspor kis doboz 1 kor., nagy bob. 2 korona.

1
1

Székely túró.
Nagy választék

hentes árukban, felvágatban stb 
valamint egyéb hideg ételek, 

nagyon ajánlható kirándulásokra, naponta fris
sen kapható

Ferentzi Károly
hentes áruüzletében a „Veres kakasához 

Fekete-uteza Brassó.

•o M
•R* a >» a

M

Ezen czikkek mentek minden ártalmas alkatrészek 
tői és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. B. m 

rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott 
védjegygyei el vannak látva és kéretik a t közön
ség csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt és szappant 

kérni és tifogadni.
Főraktár Budapesten :

TÖRÖK JÓZSEF ar GYÖGVSZERTÁRÁMN
VI., Király utcza 12. sz.

Brassóban kapható : Roth Vidor, Jekelius F., Schusz- 
ter C., Hornung I. Kelemen, Kugler Ede és Klein 

V. gyógyszerész uraknál.

Szalámi« legjobb1 minőségű
7 ü kiadj«» .Brwwói topok*


